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Ofensiva Hamas asupra Israelului 

Partea a XI-a 

Ofensiva teroristă din Gaza 

14-24 decembrie 2023 

 

CE S-A ÎNTÂMPLAT? 

Gaza: 

Luptele din Gaza au fost intense în majoritatea zilelor de la ultima actualizare, 

dar această intensitate a scăzut treptat în ultimele două zile. Evaluarea este că 

majoritatea teroriștilor din cartierele de est ale orașului Gaza fie au fost uciși, 

s-au predat, fie au fugit. Luptele actuale ale Hamas sunt mai degrabă în stil de 

gherilă (lovituri sporadice de lovitură și fugă) decât încercări de a menține 

terenul. Cu toate acestea, în Khan Yunis, luptele continuă să fie intense. În 

ultimele 11 zile, 40 de soldați israelieni au fost uciși, ceea ce duce la 

aproximativ 155 de soldați israelieni uciși în Gaza. Au fost descoperite și 

cadavrele a șapte persoane răpite de Hamas la 7 octombrie (atât soldați, cât și 

civili), cinci dintre ei într-un tunel investigat de unitățile de ingineri ale IDF. 

 

 

 

Un tunel mare găsit și investigat de către IDF 
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Potrivit rapoartelor palestiniene, avioanele IDF au aruncat pliante peste zona 

al-Buraij spunându-le rezidenților să evacueze. Acest lucru sugerează că IDF 

intenționează să înceapă operațiuni într-o nouă zonă a Fâșiei Gaza. La trei zile 

după ce au fost aruncate primele pliante, palestinienii au raportat primele 

lovituri aeriene israeliene în regiune. 

 

Hamas încă trage rachete în Israel – mai ales spre zona din apropierea Gazei, 

dar și spre Beersheva, Ashdod și zona Tel Aviv și o dată spre 

Ierusalim. Numărul total de lansări pe zi a fost destul de mic și pentru a obține 

un efect maxim, Hamas le-a lansat în salve concentrate. Numărul total de 

rachete trase spre Israel până acum este de aproximativ 10.600, dar numărul 

persoanelor rănite în timpul acestor atacuri a fost minim. O rachetă trasă spre 

Ierusalim a depășit ținta și a aterizat în Ramallah, care se află în Autoritatea 

Palestiniană. 

Vineri, 15 decembrie, IDF a ucis accidental trei ostateci israelieni care 

scăpaseră de răpitorii lor. Incidentul a avut loc în timpul unei lupte între o 

unitate IDF și teroriști. Unitatea IDF a pus o ambuscadă pentru 

teroriști, lunetistul a văzut niște oameni care se mișcau în locația ambuscadă 
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și a tras în ei. Abia după ce au fost recuperate cadavrele a fost descoperită 

greșeala. IDF a experimentat întâlniri cu teroriști care purtau steaguri albe 

pentru a se apropia de trupele israeliene în timp ce purtau veste sinucigașe sau 

pentru a-i atrage pe soldați în direcția lor, astfel încât să-i expună lunetiştilor 

palestinieni. Un videoclip filmat de un câine de recunoaștere într-una dintre 

casele din zonă înregistrase oameni care vorbeau ebraică, dar din nou, au 

existat incidente în care teroriștii au folosit înregistrări cu copii și femei care 

solicitau ajutor în ebraică pentru a atrage trupele IDF în capcane.  

Au existat tot mai multe incidente de violență în jurul furnizării sprijinului 

umanitar din Gaza. La 24 decembrie, poliția Hamas a împușcat și ucis un copil 

care s-a apropiat de camioanele de ajutor. Ca răzbunare, familia copilului a 

atacat secția de poliție Hamas și i-a dat foc și cere răzbunare pe polițistul 

responsabil. Familia a publicat fotografia pe rețelele de socializare. 

Liban: 

Schimbul de foc la granița Israel-Liban continuă, un soldat israelian a fost ucis 

pe acest front de la ultima actualizare, aducând victimele israeliene la granița 

cu Liban la 11 morți din 7 octombrie și câteva zeci de răniți. IDF a început să 

arunce pliante către populația din sudul Libanului, avertizându-le că 

Hezbollah ar putea încerca să-și folosească casele ca baze de unde să lanseze 

atacuri împotriva Israelului și sugerând că ei împiedică acest lucru. 

Decesele Hezbollah au ajuns la 130 (nouă dintre ele în Siria). Nu se cunoaște 

numărul răniților. În plus, s-a aflat că Hezbollah a înființat și operează o 

unitate de palestinieni. Acea unitate, ale cărei victime nu au fost declarate de 

Hezbollah, a suferit și câteva zeci de victime. În ultimele 48 de ore, au existat 

rapoarte că Hezbollah își retrage unele dintre forțele de la granița cu 

Israelul. Nu este clar dacă această retragere este permanentă sau o măsură 

temporară care să îi dea timp să-și regândească strategia și tactica. 

Infografică publicată de Hezbollah care arată operațiunile sale împotriva 

Israelului după tipul de armă folosită și țintă (Hezbollah nu menționează 

atacurile sale asupra satelor israeliene) 
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Atacurile includ: 20 de rachete antiaeriene, 209 de rachete antitanc, 131 de 

obuze de tun, 43 de salve de rachete (mai multe rachete per salvă), 14 arme de 

foc direct, 9 lovituri explozive de drone (unele implicând mai multe drone), 48 

de focuri de lunetist și 35 de rachete mari. (Sursa: bloggerul israelian Abu Ali 

Express) 

Alte organizații libaneze și palestiniene cu sediul în Liban au participat la 

schimburi de focuri și cel puțin 14 membri ai acestor grupuri au fost, de 

asemenea, uciși. Un soldat libanez a fost ucis accidental și trei au fost răniți 

într-o lovitură a IDF, pentru care Israelul și-a adresat scuze oficiale guvernului 

libanez. 

Siria: 

Schimburile de foc peste granița cu Siria au continuat de la ultima actualizare, 

dar rămân minime, mai ales în comparație cu frontul libanez. Reprezentanții 

iranieni și Hezbollah staționați în Siria au lansat rachete în Israel, iar Israelul 

a răspuns cu lovituri aeriene și foc de tancuri. Nu au existat victime israeliene 

pe acest front, dar nouă membri ai personalului Hezbollah, membri ai 

împuterniciților iranieni, sirieni și iranieni au fost uciși sau răniți. 

Avioanele IDF au atacat un aeroport din apropierea Damascului, provocând 

pagube și oprirea temporară a zborurilor. Bombele erau concentrate asupra 

depozitelor care depozitau transferuri de arme din Iran. 
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Iudeea și Samaria: 

Luptele din Iudeea și Samaria continuă, IDF intensificându-și raidurile în 

special în zona Jenin (marginea de nord a Samariei). Fiecare intrare a IDF în 

orașele palestiniene se confruntă cu intensități diferite de rezistență, inclusiv 

bombe plantate sub drumuri (care sunt curățate de buldozere care sfâșie 

asfaltul), puști, grenade și bombe improvizate aruncate manual, precum și 

bombe cu benzină. Palestinienii susțin că cel puțin 4.400 de persoane au fost 

arestate, dar numărul oficial israelian este de doar 2.450, dintre care 1.210 

aparțin Hamas și ceilalți altor grupuri. Palestinienii folosesc în mod constant 

adolescenți și copii de până la 12 ani pentru a desfășura activități militare și 

apoi raportează că IDF a ucis copii. 

A existat, de asemenea, o creștere a numărului de altercații violente între civili 

palestinieni și israelieni cu privire la drepturile de proprietate agricolă. 

Rapoarte în mass-media occidentală menținează violența coloniștilor 

israelieni împotriva palestinienilor din Iudeea și Samaria, dar niciunul dintre 

aceste rapoarte nu menționează atacurile palestinienilor asupra israelienilor 

care trăiesc acolo. Un raport al poliției israeliene susține că numărul de 

incidente inițiate de israelieni a scăzut de fapt în ultimele două luni. 

Autoritatea Palestiniană din Iudeea și Samaria (Cisiordania) nu are acces la 

mare. Toate importurile trec prin Israel. În portul israelian Ashdod, forțele de 

securitate au descoperit o încercare de a introduce mii de piese de arme pe 

teritoriul Autorității Palestiniene, precum și instrumente pentru falsificarea 

monedelor. Aceste articole au fost ascunse în interiorul unei mașini de țesut. 

Yemen: 

Houthii au continuat să lanseze rachete și drone explozive cu rază lungă de 

acțiune către Israel, dar efortul lor principal s-a mutat spre perturbarea căilor 

de transport maritim care trec pe lângă Yemen în Marea Roșie. Până acum au 

avut loc aproximativ 20 de atacuri.  Nave americane, franceze și alte nave 

navale au doborât unele dintre dronele și rachetele care explodează trase 

asupra navelor. 
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Nu este posibil ca navele din Marea Roșie să evite navigarea în apropierea 

Yemenului, deoarece marea este destul de îngustă. Întreaga sa lățime este în 

raza de acțiune a rachetelor Houthi și a dronelor care explodează. SUA au 

organizat o flotilă internațională pentru a interveni și a proteja navele care 

trec, dar nu este încă clar dacă va încerca doar să doboare rachete și drone sau 

va desfășura și acțiuni ofensive împotriva Houthiilor. 

Un număr tot mai mare de companii maritime au spus că, din cauza 

amenințării, vor înceta să tranziteze Marea Roșie și Canalul Suez, care leagă 

Marea Roșie de Mediterana. Pe lângă amenințarea actuală a rachetelor Houthi 

și a dronei, a existat o altă evoluție importantă în marea liberă. Pe 24 

decembrie, o navă care naviga în Oceanul Indian, departe de Marea Roșie, a 

fost lovită de o dronă care exploda. Se pare că drona a fost lansată chiar din 

Iran. Acest lucru adaugă o dimensiune complet nouă la conflict, deoarece 

până acum iranienii nu au participat direct, ci și-au folosit împuterniciții 

pentru a participa. 

Iran: 

Deși nu a participat la lupte reale, Iranul a desfășurat acțiuni cibernetice 

agresive împotriva Israelului. A încercat să perturbe o gamă largă de servicii 

publice, inclusiv rețelele de calculatoare ale spitalelor. De asemenea, a încercat 

să dobândească informații prin încercarea de a pătrunde în sistemele 

computerizate guvernamentale, militare, academice și strategice. Iranul a 

publicat, de asemenea, declarații pe rețelele sociale israeliene și discuții din 

presa de știri care pretind a fi opiniile israelienilor despre opinii politice 

diferite, dar întotdeauna exprimate într-un limbaj extrem, menit să 

răspândească zvonuri și să agraveze tensiunile dintre israelieni. 

Pe 17 decembrie, Iranul a suferit un atac cibernetic atribuit Israelului în care 

computerele a 70% din toate benzinăriile din țară au încetat să funcționeze, 

împiedicând utilizarea pompelor. Israelianul nu a răspuns acuzației, dar un 

grup care se numește The Crazy Sparrow a publicat o declarație care spunea: 

„Khamenei, jocul cu focul are un cost. Te-am avertizat acum o lună că te vom 

face să plătești pentru provocările tale.   
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Irak și Siria – forțele americane: 

Milițiile șiite irakiene pro-iraniene au continuat să atace bazele americane din 

Irak și Siria cu rachete și drone care explodează. Ei au efectuat peste o sută de 

lovituri cu aceste arme din 18 octombrie. 

Armata americană a răspuns cu lovituri aeriene asupra unor locații suspecte 

ale miliției și a ucis un număr nespecificat dintre ei. 

O miliție irakiană pro-iraniană a lansat o dronă care explodă din vestul 

Irakului spre Israel. Drona a zburat deasupra Iordaniei (situată între Israel și 

Irak) și a fost doborâtă de armata iordaniană. 

Victime israeliene: 

În prezent, totalul pentru o singură zi de 7 octombrie este de 1.140, care 

include civili, militari, poliție, pompieri și personal medical. Există încă 

persoane nedescoperite, iar numărul persoanelor răpite în Gaza, care fie au 

fost morți când au fost luați, fie au murit în captivitate, rămâne neconfirmat. 

Există încă aproximativ 125 de israelieni răpiți (s-a confirmat că câțiva dintre 

dispăruți au fost răpiți) și 9 non-israelieni în Gaza. Câți dintre ei sunt în viață 

și câți morți nu se știe, deși estimarea actuală este că cel puțin 19 sunt morți. 

În plus, 19 civili israelieni au fost uciși în atacurile cu rachete Hamas. 

Începând cu 13 decembrie, un total de 486 de soldați IDF au fost uciși pe toate 

fronturile începând cu 7 octombrie inclusiv (numărul pentru 7 octombrie este 

actualizat periodic, deoarece se confirmă că mai mulți uciși care au fost 

enumerați ca dispăruți). 

Numărul total de răniți israelieni este de aproximativ 11.000. Numărul 

obișnuiților și rezerviștilor IDF răniți pe toate fronturile împreună este de cel 

puțin 1.700, dintre care aproximativ 270 au fost răniți grav, iar restul au fost 

răniți moderat sau ușor. 
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Inițial, numărul israelienilor care au fost forțați să-și părăsească casele în 64 

de sate și orașe de-a lungul granițelor cu Gaza și Liban a ajuns la aproximativ 

250.000. În ultimele două săptămâni, mulți s-au întors acasă, deși cifra exactă 

nu este clară. Evacuatii oficiali sunt inca aproximativ 218.000. Unele dintre 

siturile industriale și agricole de lângă granița cu Gaza care au fost abandonate 

în primele zile de război și-au reluat activitatea. 

Victime palestiniene: 

Ministerul Sănătății din Gaza, care este controlat de Hamas în rolul său de 

guvern din Gaza, susține că aproximativ 20.400 de locuitori din Gaza au fost 

uciși până acum și aproximativ 54.000 de răniți. Ei nu fac diferența între 

personalul Hamas și al altor organizații teroriste și civili, dar potrivit unei 

surse, cel puțin 8.000 dintre aceștia aparțineau Hamas sau celorlalte miliții. 

CE URMEAZĂ? 

Obiectivul general – distrugerea Hamas – nu sa schimbat în ceea ce privește 

Israelul. Deocamdată nu există o dată limită, dar asta s-ar putea schimba dacă 

SUA, din motive de politică internă sau externă, decide să facă presiuni asupra 

Israelului să renunțe. 

 Luptele din Khan Yunis sunt în plină desfășurare și se pare că IDF se 

pregătește să atace zona dintre Khan Yunis și orașul Gaza. Situația de pe 

celelalte fronturi oferă în prezent mai multe întrebări decât răspunsuri. 

Situația din Liban este în schimbare. Este retragerea parțială a trupelor de la 

graniță de către Hezbollah un semn de detensionare sau doar o reorganizare 

pentru operațiuni reînnoite bazate pe diferite tactici? 

O altă problemă deschisă este politica flotilei internaționale care este 

asamblată pentru a proteja căile comerciale din Marea Roșie. Va reacționa 

doar defensiv sau va ataca și lansatoarele Houthi? 
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Și, în sfârșit: este atacul iranian din Oceanul Indian doar o acțiune cu o 

singură lovitură sau prezice o nouă amenințare continuă care ocolește flotila 

internațională din Marea Roșie? Retorica iraniană a fost agresivă, implicând 

amenințări la adresa navelor în strâmtoarea Hormuz, dacă flotila 

internațională îi atacă pe houthi. Aproape tot petrolul care provine din 

câmpurile petroliere din Golful Persic trece prin strâmtoarea Hormuz. Lovirea 

acestor nave ar putea fi o escaladare masivă care ar amenința aprovizionarea 

cu petrol în Europa și în alte părți ale lumii, precum și ar provoca o creștere a 

prețului petrolului, cu toate daunele aferente economiilor de pe tot 

globul. Scopul Iranului în a face aceste amenințări este de a crea suficientă 

presiune internațională asupra Israelului pentru a-l forța să-și oprească 

operațiunile împotriva Hamas. 

  

 

Document găsit de IDF în Khan Yunis care detaliază banii cheltuiți de Hamas 

în 2022 pentru beton și uși, pentru tuneluri 

Sumele sunt: 

Prima jumătate a anului: 607.145 USD 

A doua jumătate a anului: 396.845 USD 

Suma totală: 1.003.990 USD 
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 Amir Rapaport, Israel Defense, 22 decembrie 

2023, https://www.israeldefense.co.il/node/60694 . 

*** 

Eado Hecht, “The Gaza Terror Offensive 14 – 24 December 2023”’ Forward, 

December 25, 2023. 

 

“Ofensiva teroristă din Gaza – 14 – 24 decembrie 2023” 

de Eado Hecht, Forward, 25 decembrie 202 
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